

## 北方兵器城游记

□ 张雅舒

一日，带着孩子打卡了北方兵器城。这是一个令人震撼和敬畏的地方，展示了不同时代我国的各种兵器，让人忍不住惊叹人类的智慧，还有兵器的威力和科技的力量。

孩子对各种坦克是情有独钟、爱不释手。去之前，我们就给他科普了抗美援朝的历史背景，去了北方兵器城之后，孩子爸爸将这段历史和北方兵器城的坦克装备联系起来，讲了我们国家军事设备一路的进步和发展。

在抗美援朝战场上，面对敌人的铁甲战车，我们的志愿军战士只有手榴弹、爆破筒这样的轻武器。于是，一种“坦克情结”萦绕在我们的国人心间，挥之不去。

我国第一家坦克制造厂617厂（现内蒙古第一机械制造集团有限公司），就是在我们包头建立的。从此开始，伴随中国陆军的成长足迹，无数坦克从这里送往部队、驶向疆场，我国坦克工业迈出了走向现代化的铿锵步伐。中国坦克由仿制、改进到自行研发，从59式发展到99式，走出了一条成功的发展之路。

包头一机厂生产的各种新式装备多次在国庆阅兵式上，接受党和国家领导人的检阅。在当时一穷二白的条件下，一机集团要成功地生产出坦克，压力是常人难以想象的。但是凭着军工人员的智慧与心血，这些守卫国土的钢铁战车，也见证了中国军工从无到有、从小到大、从弱到强的光辉奋斗史。

在孩子爸爸的解说之下，我相信孩子对我们的祖国和家乡更加心升敬意。回来之后趁着这股热劲儿我们全家一起观看了一部战争片：抗美援朝之金刚川。感受到先辈们保家卫国的艰辛和不易。看得我和孩子热泪盈眶，每一帧画面都好心痛，好难受。这类影片不光对孩子有教育意义，我们大人也应该看一看，别让眼前的幸福和舒服麻痹了神经，应该追溯一下历史，才能更好前行，更好教育下一代。孩子的精力是有限的，虽然已经非常疲惫了，但还是坚持要看完电影。我想他一定看得懂，也在心里试着理解那些志愿军叔叔们战斗之情。就这样，小小的爱国种子和责任心一点点埋在了孩子的心底。